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watergates
knife-gate-valves - Stoffschieber

W A T E R G A T E S

Watergates GmbH & Co. KG
Oberbecksener Straße 70
D-32547 Bad Oeynhausen
Postfach (PLZ 32503) 101 321
Telefon +49 (0) 5731 - 7900-0
Telefax +49 (0) 5731 - 7900-199
www.watergates.de • post@watergates.de

E N D - A U T O M A T I O N

END-Automation GmbH & Co. KG
Oberbecksener Straße 78
D-32547 Bad Oeynhausen
Postfach (PLZ 32503) 100 342
Telefon +49 (0) 5731 - 7901-0
Telefax +49 (0) 5731 - 7901-999
www.end.de • post@end.de

E N D - A R M A T U R E N

END-Armaturen GmbH & Co. KG
Oberbecksener Straße 78
D-32547 Bad Oeynhausen
Postfach (PLZ 32503) 100 341
Telefon +49 (0) 5731 - 7900-0
Telefax +49 (0) 5731 - 7900-199
www.end.de • post@end.de
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 VERTRAGSPRÜFUNG (VERKAUF UND MARKETING) DESIGNLENKUNG (ENTWICKLUNG UND KONSTRUKTION) PROZESSLENKUNG (MONTAGE ARMATUREN) PROZESSLENKUNG (MONTAGE AUTOMATION) PROZESSLENKUNG (FERTIGUNG CNC) PROZESSLENKUNG (FERTIGUNG KONVENTIONELL)

 PRÜFUNG UND PRÜFSTATUS (PRÜFLABOR) PRÜFUNG UND PRÜFSTATUS ( WARENEINGANG) HANDHABUNG UND LAGERUNG VERPACKUNG UND VERSAND INTERNE AUDITS GEBÄUDERÜCKSEITE

Q u a l i t ä t  v o n    A n f a n g  a n .Q u a l i t ä t  v o n    A n f a n g  a n .

Werk 2 / Factory 2Werk 1 / Factory 1

AUSZUG AUS UNSEREN VERKAUFS- UND LIEFERBEDINGUNGEN:

PREISE: Per Stück in Euro (zzgl. MwSt.), freibleibend.

RABATT: Ab EUR 50,- Auftragswert. Aufträge unter EUR 25,- und neutrale Lieferungen

 können nur mit einem Kostenbeitrag von EUR 10,- ausgeführt werden.

LIEFERUNG: Ab Lager Bad Oeynhausen per Paketdienst oder Spedition.

VERPACKUNG: Berechnung erfolgt zum Selbstkostenpreis (siehe Seite 8).

ZAHLUNG: 10 Tage nach Rechnungsdatum in bar abzüglich 2% Skonto oder 30 Tage netto.

DOKUMENTATION: Dokumentationen abweichend von unseren Standarddruckschriften (in 1-facher

 Ausführung) werden nach Aufwand berechnet.

RÜCKLIEFERUNGEN:  Nur nach vorheriger Absprache mit unserem Verkauf.

 Für Überprüfung und Wiedereinlagerung berechnen wir 10% vom Warenwert, min. jedoch 5.- Euro. Für automatisierte 

Armaturen betragen die Rücknahmekosten 20% vom Warenwert. Eine Rücknahme ist grundsätzlich nur bei fabrikneuer 

Ware möglich, wenn diese nicht älter als 6 Monate ist. Rücklieferungen haben grundsätzlich frachtfrei zu erfolgen. 

Unfreie Lieferungen werden von uns nicht angenommen.

Im Übrigen gelten unsere, Ihnen vorliegenden, Verkaufs-, Lieferungs- und Zahlungsbedingungen. Maßangaben, sowie Abbildungen sind unver-

bindlich. Wir behalten uns Änderungen vor. Gerichtsstand in allen Fällen ist Bad Oeynhausen. Mit Erscheinen dieser Liste werden alle früheren 

Preisvereinbarungen und -listen ungültig. (Es gilt ausschließlich der verlängerte und erweiterte Eigentumsvorbehalt).

SO FINDEN SIE ZU UNS:

Unsere Firma liegt direkt am Autobahnkreuz Bad Oeynhausen (A 2 

Berlin-Ruhrgebiet + A 30 Richtung Niederlande).

- Innerhalb des Autobahnkreuzes fahren Sie die Abfahrt Bad Oeyn-

hausen (Nr. 32), Richtung Vlotho.

- Nach ca. 1300 m fahren Sie an der ersten Ampel links, in Richtung 

Bad Oeynhausen.

- Dann nach ca. 1100 m die zweite Straße links, in Richtung Industrie-

gebiet Mooskamp (beschildert).

- Nach ca. 600 m fahren Sie rechts in die Oberbecksener Str.; nach ca. 

100 m wieder rechts; auf der rechten Seite der Straße liegen unsere 

Firmengebäude.

THE WAY TO OUR COMPANY:

Our company is directly located at the motorway junction „Bad Oeyn-

hausen“ (A2 Berlin - Ruhrgebiet + A30 direction Netherlands).

- Within the junction you leave the EXIT „Bad Oeynhausen“ (No. 32). 

(direction „Vlotho“)

- After approx. 1300 m, at the first traffic lights you turn left. (direction 

„Bad Oeynhausen“)

- After approx. 1100 m you turn the second street to the left. (direction 

Industrial Park „Mooskamp“)

- After approx. 600 m you turn right into the „Oberbecksener Str.“, 

after 100 m you turn right again. Our company buildings are at the 

right site of the street.
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PROZESSLENKUNG (MONTAGE AUTOMATION) PROZESSLENKUNG (FERTIGUNG CNC) PROZESSLENKUNG (FERTIGUNG KONVENTIONELL)

 A n f a n g  a n . A n f a n g  a n .

VERPACKUNG UND VERSAND INTERNE AUDITS GEBÄUDERÜCKSEITE WERK 1

Teilansicht Werk Spanien / Detail view factory SpainWerk 3 / Factory 3



Ab Lager liefern wir:
• über 100.000 Edelstahl Kugelhähne mit Gewinde und 

Anschweißenden in den Größen 1/8“ bis 4“

• über 90.000 Messing Kugelhähne mit Gewinde in den 
Größen 1/8“ bis 4“

• über 7.000 Edelstahl Flansch-Kugelhähne von DN15 bis 
DN200

• über 7.000 Absperrklappen von DN40 bis DN300

• über 1.500 Kugelhähne aus Messing oder Edelstahl kom-
plett mit pneumatischem Schwenkantrieb aus eigener 
Fertigung

• über 5.000 pneumatische Schwenkantriebe aus eigener 
Fertigung

• über 1.500 elektrische Schwenkantriebe

• über 3.000 druckgesteuerte Ventile aus Messing, Rotguss 
und Edelstahl aus eigener Fertigung

• über 1.000 Stoffschieber aus GG-25 oder Edelstahl in den 
Größen DN50 bis DN400 aus unserem Werk in Alicante-
Spanien

• über 2.000 Magnetventile in unterschiedlichsten Werkstof-
fen und Funktionsarten, aus eigener Fertigung

• über 180.000 Verschraubungen aus Edelstahl

• über 150.000 Pneumatik-Verschraubungen aus Messing

• über 300.000 weitere Artikel, wie Schmutzfänger, Rück-
schlagventile, Flanschventile usw.

• umfangreiche Dokumentation zu allen Standardartikeln in 
deutscher und englischer Sprache 

Bescheinigungen und Zulassungen
Zertifiziertes Qualitätsmanagement System nach
DIN EN ISO 9001

Für fast alle Produkte bieten wir Ihnen umfangreiche Zulas-
sungen und Abnahmen an, zum Beispiel:

• Prüfbescheinigungen nach DIN EN 10204

• CE-Kennzeichnungen nach

 - 97/23/EG (Richtlinie über Druckgeräte)

 - 98/37/EG (Richtlinie Maschinen)

 - 94/9/EG (Richtlinie Explosionsschutz ATEX)

• GOST Zulassung

• Baumusterprüfbescheinigungen

We deliver from stock:
• more than 100.000 stainless steel ball valves with threaded 

and welded connection from size 1/8” up to 4“

• more than 90.000 brass ball valves with threaded connec-
tion from size 1/8“ up to 4“

• more than 7.000 stainless steel ball valves with flanged 
connection from size DN15 up to DN200

• more than 7.000 butterfly valves from size DN40 up to DN300

• more than 1.500 ball valves made of brass or stainless steel 
completely mounted with pneumatic actuator manufac-
tured by END-Armaturen

• more than 5.000 pneumatic actuator manufactured by END-
Armaturen

• more than 1.500 electric actuators

• more than 3.000 pressure actuated valves made of brass, 
bronze and stainless steel manufactured by END-Automation

• more than 1.000 knife gate valves made of GG-25 or stain-
less steel from size DN50 up to DN400 manufactured by 
Watergates in our plant in Alicante-Spain

• more than 2.000 solenoid valves in various materials and 
operating systems manufactured by END-Automation

• more than 180.000 fittings made of stainless steel

• more than 150.000 pneumatic-fittings made of brass

• more than 300.000 other products, e.g.  y-strainer, non-
return valves, gate valves etc.

• extensive documentation to all standard products in English 
and German 

Permissions and Approvals
Certificated Quality Management System according to
DIN EN ISO 9001

For the most of our products we offer extensive permission 
and approvals, e.g.:

• Test certificates according to DIN EN 10204

• CE-marking according to

 - 97/23/EG (Pressure Equipment Directive)

 - 98/37/EG (Machinery Directive)

 - 94/9/EG (Equipment intended for use on potentially explo-
sive atmosphere ATEX)

• GOST Certificate

• Examination Certificate

Service ist für unsService ist für uns
  kein Fremdwort!  kein Fremdwort!

Service is not aService is not a
  foreign word for us!  foreign word for us!
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Die CD-ROM finden Sie am Ende der Preisli-
ste. Wünschen Sie noch weitere Exemplare, 
rufen Sie uns bitte an oder schicken uns eine 

E-Mail:

Please find our CD-ROM at the end of this
Pricelist. For further copies please contact us.

 +49 (0) 5731 - 7900-0
  post@end.de

CD-Rom Starthinweise:

1. Starten Sie ggf. Windows™
2. Wählen Sie „Ausführen“ im Start-Menü von Windows™
3. Geben Sie d:\start (wobei d: das CD-Laufwerk
 bezeichnet) ein, und klicken auf „OK“.
4. Installieren Sie ggf. den Adobe Acrobat Reader™
 (auf der CD-ROM vorhanden)

Instructions for starting the CD-Rom:

1. Start Windows™ 
2. Select „Run“ from the „Start“ Menu of Windows™
3. Type d:\start (where d: means the CD-drive),
 and enter „OK“.
4.  Install Adobe Acrobat Reader™ (available on the

CD-ROM) if necessary.

Besuchen Sie uns im Internet!
Hier finden Sie z.B.: Aktuelles von und über , weitere Informationen über unsere Produkte
(Preise, Datenblätter, Bedienungsanleitungen und Zertifikate).

Web-Shop
Durch einen Klick auf den Menüpunkt Produkte / Shop gelangen Sie in den Web-Shop.
Dort können Sie unsere Produkte 24 Stunden am Tag online bestellen.

Please visit our Homepage!
Beside general information concerning our company and products you will also find data sheets, 
manuals and certificates.

Web-Shop
With a click on the menu item Products / Shop you will reach our Web-Shop. 
There you can order our products 24h at every day.
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Beratung undBeratung und
 Bestellannahme Bestellannahme

Vertrieb - InnendienstVertrieb - Innendienst

Vertrieb - AußendienstVertrieb - Außendienst

www.end.de
Web

verkauf@end.de
e-Mail

05731 - 7900-0
Telefon

05731 - 7900-199
Telefax

ZentraleZentrale
Selbst der beste Katalog kann Ihnen nicht alle Fragen für 

eine sichere Kaufentscheidung beantworten. In manchen 

Fällen brauchen Sie zusätzliche fachliche Beratung.

Bitte rufen Sie uns oder den Außendienstmitarbeiter in 

Ihrem Gebiet an.

Technische Beratung und Verkauf Auftragsbearbeitung und Termine

PLZ-Gebiet Telefon Telefon Telefax

01…19, 39, 99
Andre Steffen
steffen@end.de

05731 - 7900-131
Sabrina Barner
barner@end.de

05731 - 7900-135 05731 - 7900-139

20…29
Frank Abke
abke@end.de

05731 - 7900-121
Claudia Fürste
fuerste@end.de

05731 - 7900-125 05731 - 7900-129

30…34, 37…38, 59
Angelo Natale
natale@end.de

05731 - 7900-122
Claudia Fürste
fuerste@end.de

05731 - 7900-125 05731 - 7900-129

40…42, 44…49, 50…54, 
56…58

Rolf Klusmeier
klusmeier@end.de

05731 - 7900-111
Marion Gohr
gohr@end.de

05731 - 7900-115 05731 - 7900-119

35, 36, 55, 60…69, 
90…98

Matthias Beneke
beneke@end.de

05731 - 7900-112
Sabrina Barner
barner@end.de

05731 - 7900-135 05731 - 7900-139

70…79, 88, 89
Jörg Kutny
kutny@end.de

05731 - 7900-113
Anke Sander
sander@end.de

05731 - 7900-145 05731 - 7900-149

80…87
Sergülen Paker
paker@end.de

05731 - 7900-147
Anke Sander
sander@end.de

05731 - 7900-145 05731 - 7900-149

Technische Beratung im Außendienst

PLZ-Gebiet Telefon

01…09, 99
Zur Zeit nicht besetzt. Bitte wenden
Sie sich direkt an unseren Verkauf.

0700 - 7900-0010

10…19, 39
Zur Zeit nicht besetzt. Bitte wenden
Sie sich direkt an unseren Verkauf.

0700 - 7900-0015

20…29
Michael Rehder
rehder@end.de

0700 - 7900-0002

30…32, 34, 37…38
Thomas Strauß
strauss@end.de

0700 - 7900-0001

33, 48, 49, 59
Dirk Pommerenke
pommerenke@end.de

0700 - 7900-0003

40…42, 44…47, 52
Dietmar Frank
frank@end.de

0700 - 7900-0004

50, 51, 53, 54, 56…58
Rüdiger Haupt
haupt@end.de

0700 - 7900-0005

35, 36, 55, 60…69
Helmut Bloss
bloss@end.de

0700 - 7900-0006

70…73, 75…79, 88, 89
Klaus-Peter Lebherz
lebherz@end.de

0700 - 7900-0007

80…87
Zur Zeit nicht besetzt. Bitte wenden
Sie sich direkt an unseren Verkauf.

0700 - 7900-0008

74, 90…98
Zur Zeit nicht besetzt. Bitte wenden
Sie sich direkt an unseren Verkauf.

0700 - 7900-0009
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Beratung undBeratung und
 Bestellannahme Bestellannahme
weltweitweltweit

Support andSupport and
 sales department sales department
worldwideworldwide

www.end.de
Web

export@end.de
e-Mail

+49 - 5731 - 7900-200
Telefon

+49 - 5731 - 7900-299
Telefax

ExportExport

www.end.de
Web

export@end.de
e-Mail

+49 - 5731 - 7900-200
Telephone

+49 - 5731 - 7900-299
Facsimile

ExportExport

Beratung und Verkauf / Support and sale

Telefon / Telephone

Sascha Brink
brink@end.de

+49 - 5731 - 7900-211

Mergim Lulaj
lulaj@end.de

+49 - 5731 - 7900-212

Dennis Wehmeier
wehmeier@end.de

+49 - 5731 - 7900-213

Victor Dück
dueck@end.de

+49 - 5731 - 7900-214

Auftragsbearbeitung und Termine / Order and processing
Telefon / Telephone

Agnes Richter
richter@end.de

+49 - 5731 - 7900-215

Katja Hoffmann
hoffmann@end.de

+49 - 5731 - 7900-216
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ExportExport
Alle Exporte werden direkt von EA durchgeführt.

Transport
Lieferungen unter 50 kg Gewicht versenden wir mit unserem Standard Paket Dienst, bei Lieferungen über 50 kg Gewicht mit Spedition. Auf Anfrage können wir 
auch mit jedem anderen Paketdienst oder Spediteur versenden (Bitte geben Sie Ihre Kunden-Nummer an).
Bei Übersee Lieferungen geben Sie bitte an, ob Sie den Transport per Seefracht oder Luftfracht wünschen. Für weitere Informationen wenden Sie sich bitte an 
unsere Abteilung Auftragsbearbeitung und Termine Export (siehe Seite 5).

Bezahlung
Mit jeder Export Rechnung senden wir Ihnen unsere Zahlungsbedingungen. Bitte beauftragen Sie Ihre Bank, unseren Überweisungsinstruktionen zu folgen. 
Zusätzliche Kosten, die durch Nichtbeachtung entstehen, müssen wir an Sie weiterberechnen.

Rabatt, Versand- und VerpackungskostenRabatt, Versand- und Verpackungskosten
Rabatt
Ihr Rabatt ab EUR 50,- Auftragswert pro Lieferung beträgt:  % (siehe Anschreiben).

Für Pneumatikverschraubungen gilt die Rabattstaffel (ab EUR 50,- Auftragswert) auf Seite 143.
Für Aufträge unter EUR 25,- und neutrale Lieferungen berechnen wir einen Kostenbeitrag von EUR 10,-. Die Versand- und Verpackungskosten sind nicht in der 
Kalkulation enthalten und werden getrennt berechnet.

Versand und Verpackung
Als Großkunde bei DHL konnten wir für Sie günstige Versandkosten aushandeln.
Die Versand- und Verpackungskosten stellen wir Ihnen innerhalb der Bundesrepublik Deutschland wie folgt in Rechnung.

 Gewicht Kosten
 bis 3kg   EUR 7,50
 3kg ... 10kg EUR 10,-
 10kg ... 20kg EUR 14,50
 20kg ... 30kg EUR 16,50

Über 31,5 kg werden die Transportkosten direkt vom Spediteur erhoben.
Auf Wunsch versenden wir auch mit Ihrem Hausspediteur.

Sonstige Verpackung (Palette, Kiste, Gitterbox usw.) berechnen wir nach Aufwand.

Preise

Bei schwankenden Rohstoffpreisen auf dem 
Weltmarkt müssen wir uns vorbehalten, die in 
dieser Liste genannten Preise entsprechend 
anzupassen.
Aktuelle Preise stehen Ihnen im Internet unter 
www.end.de zur Verfügung, oder wenden Sie 
sich bitte an unseren Verkauf.

Discount, freight- and packing costsDiscount, freight- and packing costs
All exports are executed directly from EA.

Prices / Diescount
Prices are stated in EURO.

Your discount (minimum order value EUR 50,-) :  % (please refer to our letter enclose).

Concerning pneumatic fittings please refer to the table on page 143 (minimum order value
EUR 50,-).

Order values less than EUR 25,- or neutral packing will be charged with additional EUR 10,-.
Fright and packing costs are not included in our calculation and will be charged separately.
For fright and packing costs please contact our export order processing department (see page 5).

Transport
Deliveries less than 50 kg we deliver with our standard parcel service, over 50 kg we deliver by a forwarder. On your request we will deliver with any kind of 
parcel service or forwarder (please state your customer code).
For oversea transports please state if airfreight or sea freight is needed. For further information please contact our export order processing department (see 
page 5).

Payment
With any exports invoice we send our payment instruction. Please instruct your bank to follow the stated way of transfer. EA will not pay any extra charges.

Prices

At oscillate prices for the raw material prices on 
the World Market we have to reserve the right 
to adjust the mentioned prices in this price list 
accordingly. 
For the current valid prices please refer to www.
end.de, or contact our sales-department.

B
P

L 
20

09
 / 

S
ta

nd
 0

1.
05

.2
00

9

BILD-PREISLISTE
PHOTO-PRICELIST8



Edelstahl-Verschraubungen  136 - 142
Messing-Verschraubungen 143 - 145
Pneumatik-Verschraubungen 146 - 152
Pneumatikzubehör  153 - 157

Stainless Steel Fittings  136 - 142
Brass Fittings 143 - 145
Pneumatic Fittings 146 - 152
Pneumatic accessories 153 - 157

Absperrventile und -schieber 102 - 107
Rückschlagventile und -klappen  108 - 115
Schmutzfänger  116 - 117

Globe Valves, Gate Valves 102 - 107
Non-Return Valves and 
Swing-Check Valves 105 - 115
Strainer  116 - 117

Druckminderer  118 - 123
Überströmventile  124 - 125
Sicherheitsventile 130 - 135

Pressure Reducer  118 - 123
Spill Valves  124 - 125
Pressure Relief Valves  130 - 135

Kugelhähne
• handbetätigt  10 - 58
• pneumatisch betätigt  17 - 59
• elektrisch betätigt  16 - 59

Ball Valves
• manually operated  10 - 58
• pneumatically operated  17 - 59
• electrically operated  16 - 59

Absperrklappen
• handbetätigt  60 - 69
• pneumatisch betätigt  62 - 71
• elektrisch betätigt  64 - 73

Butterfly Valves
• manually operated  60 - 69
• pneumatically operated  62 - 71
• electrically operated  64 - 73

Flansch-Kugelhähne
• handbetätigt 38 - 56
• pneumatisch betätigt  42 - 57
• elektrisch betätigt  44 - 57

Flanged Ball Valves
• manually operated  38 - 56
• pneumatically operated  42 - 57
• electrically operated  44 - 57

Schwenkantriebe
• pneumatisch betätigt  88 - 90
• elektrisch betätigt 96 - 100
• Zubehör  91 - 95

Actuators
• pneumatically operated  88 - 90
• electrically operated  96 - 100
• Accessories  91 - 95

Druckgesteuerte Ventile 158 - 170
Zubehör  171 - 176

Pressure Actuated Valves 158 - 170
Accessories 171 - 176

Druckgesteuerte
Schlauchquetschventile  177

Pressure Actuated Pinch Valves 177

Magnetventile  178 - 199

Solenoid Valves 178 - 199

Motorregelventile  200 - 209

Motor Control Valves 200 - 209

Portrait ..........................................................................................2-5
Phone directory ..............................................................................7
Discount, freight- and packing costs..........................................8
Flange dimensions .....................................................................216
Dimensions  angle seat body ............................................216
Face to face dimensions ...........................................................217

 direct connect mounting pad ISO 5211 ..........................217
Free of oil and grease................................................................218
Pressure-steam-diagram, pressure-temperature-
diagram, material chart.............................................................219
Index.............................................................................................227
The way to our company ..........................................................227

Portrait ..........................................................................................2-5
Telefonverzeichnis......................................................................6-7
Vertretungsgebiete ........................................................................7
Rabatt, Versand- und Verpackungskosten ................................8
Flanschmaße ..............................................................................216
Abmessungen  Schrägsitzgehäuse ..................................216
Ventilbaulängen .........................................................................217

 direct connect Flanschplatte ISO 5211 ...........................217
Öl- und fettfrei.............................................................................218
Druck-Dampf-Tabelle, Druck-Temperatur-Diagramm,
Werkstofftabelle.........................................................................219
Stichwortverzeichnis.................................................................222
Auszug aus den Verkaufs- und Lieferbedingungen .............227
Der Weg zu uns ..........................................................................227

Strömungswächter und -messer  214 - 215
Manometer und Thermometer 126 - 128

Flow Indicator and Flow Gauge 214 - 215
Pressure gauge and Thermometer 126 - 128

Stoffschieber
• handbetätigt  74 - 81
• pneumatisch betätigt  82 - 83
• elektrisch betätigt  84

Knife-Gate Valves
• manually operated  74 - 81
• pneumatically operated  82 - 83
• electrically operated  84
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ZUBEHÖR
OPTIONS
ZUBEHÖR
OPTIONS
ZUBEHÖR
OPTIONS
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Technische Daten für alle nachfolgenden Standardausführungen, wenn nicht 
anders angegeben.

Ausführung :  Wartungsfrei, mit vollem Durchgang, Handhebel aus Alulegie-
rung oder aus verzinktem Stahl mit Kunststoffgriff

Durchflußmedium : Neutrale gasförmige, flüssige, zähflüssige Medien
Mediumdruck : Von Vakuum bis zum angegebenen Nenndruck (nicht KA/VU)

Für Betriebs temperaturen über +80°C siehe Druck-Tempera-
tur-Diagramm im „Technischen Anhang“ Seite 219.

Nenndruck : Art. CB = PN 30
  Art. TB = PN 25 (4“ = PN 20)
Mediumtemperatur : Art. CB = -20°C bis +100°C
  Art. TB = -20°C bis +120°C
  bei Temperaturschwankungen siehe Seite 218
Gehäuse : Messing-vernickelt
Kugel : Messing-hartverchromt
Kugeldichtung : PTFE
Spindeldichtung : Art. CB = NBR, Art. TB = FKM

Technical data for all following products, if not otherwise stated.
Design :  Maintenance-free, full bore.
  Handle: aluminium alloy or zinc-plated
  steel handle with plastic
Media : Neutral gases, liquids, viscous media
Pressure range : From coarse vacuum to nominal pressure (not  KA/VU). For higher 

temperatures please refer to the Pressure-Temperature-Diagram 
page 219.

Pressure range : Art. CB = PN 30
  Art. TB = PN 25 (4” = PN 20)
Temperature range : Art. CB = -20°C up to +100°C
  Art. TB = -20°C up to +120°C
  for oscillate temperatures please refer to page 218
Body : Brass nickel-plated
Ball : Brass chrome-plated
Ball seals : PTFE
Stem seals : Art. CB = NBR, Art. TB = FKM

2-Wege Kugelhahn • Messing
2-way ball valve • brass

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3 4
Baulänge / face to face [mm] 44 45 56 64 74 85 98 110 134 160 186
Handhebel (blau) / handle (blue)
Art. TB1110xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31
EUR 2,90 2,90 3,80 5,30 7,70 11,- 16,60 24,- 51,- 75,- 133,-
VPE / PU 100 80 35 25 25 12 6 4 4 4 2
Handhebel (rot) / handle (red)
Art. TB1140xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31
EUR 2,90 2,90 3,80 5,30 7,70 11,- 16,60 24,- 51,- 75,- -
VPE / PU 100 80 35 25 25 12 6 4 4 4 -
Stahlhandhebel / steel handle
Art. TB1130xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31
EUR 2,90 2,90 3,80 5,30 7,70 11,- 16,60 24,- 51,- 75,- -
VPE / PU 100 80 35 25 25 12 6 4 4 4 -
Flügelgriff (blau) / butterfly handle (blue)
Art. TB1120xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31
EUR 2,90 2,90 3,80 5,30 7,70 11,-- - - - -
VPE / PU 130 100 50 35 20 14 - - - - -
Flügelgriff (rot) / butterfly handle (red)
Art. TB1150xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31
EUR 2,90 2,90 3,80 5,30 7,70 11,-- - - - -
VPE / PU 130 100 50 35 20 14 - - - - -

Messing • Gewinde (innen/innen) / brass • threaded connection (female/female) Art.  TB

Art. TB

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3 4
Gewinde innen/innen / thread: female/female
Baulänge / face to face [mm] 41,5 41,5 51 59,5 69 81 89,5 108,5 126 - -
Art. CB1110xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 - -
EUR 1,80 1,60 3,10 4,20 6,70 9,10 14,20 22,- 42,- - -
Gewinde innen/außen / thread: female/male
Baulänge / face to face [mm] 46 52,5 57,5 65 76 90 99,5 116 - - -
Art. CB1113xx 21 22 23 24 25 26 27 28 - - -
EUR 1,80 1,70 3,10 4,30 7,- 10,- 15,50 22,- - - -

Handhebel :  Edelstahl mit Kunststoffüberzug
Nenndruck (<80°C) : 1/4“ … 2“ = PN 30, 21/2“ = PN 16
Mediumtemperatur : -20°C … +100°C
Kugeldichtung : PTFE
Spindeldichtung : NBR

Handle : Stainless steel with plastic coating.
Pressure (<80°C) : 1/4“ … 2“ = PN 30, 21/2“ = PN 16
Temperature range : -20°C … +100°C
Ball seals : PTFE
Stem seals : NBR

Messing • Gewinde / brass • threaded connection Art.  CB

Handhebel:
handle:

Art. CB
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2-Wege Kugelhahn • Messing
2-way ball valve • brass

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3 4
Baulänge / face to face [mm] 50 51 59 69 80 91 104 120 - - -
Handhebel (blau) / handle (blue)
Art. TB1116xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31
EUR 3,10 3,20 4,10 5,90 8,50 12,10 18,30 26,- - - -
VPE / PU 100 80 35 25 25 12 6 4 - - -
Handhebel (rot) / handle (red)
Art. TB1146xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31
EUR 3,10 3,20 4,10 5,90 8,50 12,10 18,30 26,- - - -
VPE / PU 100 80 35 25 25 12 6 4 - - -
Flügelgriff (blau) / butterfly handle (blue)

Art. TB1126xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31
EUR 3,10 3,20 4,10 5,90 8,50 12,10- - - - -
VPE / PU 130 100 50 35 20 14 - - - - -
Flügelgriff (rot) / butterfly handle (red)
Art. TB1156xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31
EUR 3,10 3,20 4,10 5,90 8,50 12,10 - - - - -
VPE / PU 130 100 50 35 20 14 - - - - -

Messing • Gewinde (außen/außen) / brass • threaded connection (male/male) Art. TB

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3 4
Baulänge / face to face [mm] 50 50 65 75 86 95 101 120 - - -
Nenndruck / pressure range [bar] 40 40 40 40 40 32 30 30 - - -
Art. AG1110xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31
EUR 3,90 3,90 4,90 6,70 10,60 13,30 17,90 28,- - - -
VPE / PU 80 70 30 20 15 10 6 4 - - -

Ausführung :  Schwermodell, wartungsfrei, mit vollem 
Durchgang, beiderseits Innengewinde, 
ISO 228, ab 1/2“ mit Stempelung nach AD-
Merkblatt A4, Handhebel: Alulegierung 

Design :  Heavy-model, maintenance-free, full 
bore, female /female, ISO 228, from 1/2“ 
stamped acc. AD-approval A4, handle: 
aluminium alloy.

Messing • Gewinde • Schwermodell / brass • threaded connection • heavy-model Art.  AG

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3 4
Baulänge / face to face [mm] - - 65 75 86 95 100 120 165 188 225
Nenndruck / pressure range [bar] - - 40 40 40 30 30 30 25 16 16
Flansch  / mounting pad DIN - - F03 F03 F05 F05 F05 F05 F07 F07 F07
Spindel Vkt. / stem square - - 9 9 9 9 11 11 14 14 17
Art. KA(VU)1100xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 (31)
EUR - - 8,90 13,- 18,- 22,- 31,- 42,- 102,- 155,- 409,-
VPE / PU - - 45 25 12 9 6 5 2 4 2

Ausführung :  Schwermodell, wartungsfrei, mit vollem 
Durchgang, Innengewinde ISO 228 ( Art. 
KA) oder DIN 2999 (Art. VU), Stempelung 
nach AD-Merkblatt A4, Flanschplatte 
ISO 5211 für Antriebsaufbau.

Design :  Maintenance-free, full bore, female/ 
female acc. to ISO 228 (Art. KA) or DIN 
2999 (Art. VU), stamped to AD-approval 
A4, with mounting pad ISO 5211 for 
actuator mounting.

Messing • Gewinde • Flanschplatte / brass • threaded connection • mounting pad  Art.  KA /  VU

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3 4
Baulänge / face to face [mm] 44 45 54 65 73 85 96 110 - - -
Handhebel (blau) / handle (blue)
Art. TB1113xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31
EUR 3,10 3,10 4,- 5,60 8,10 11,60 17,50 25,- - - -
VPE / PU 100 80 35 25 25 12 6 4 - - -
Handhebel (rot) / handle (red)
Art. TB1143xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31
EUR 3,10 3,10 4,- 5,60 8,10 11,60 17,50 25,- - - -
VPE / PU 100 80 35 25 25 12 6 4 - - -
Flügelgriff (blau) / butterfly handle (blue)
Art. TB1123xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31
EUR 3,10 3,10 4,- 5,60 8,10 11,60 - - - - -
VPE / PU 130 100 50 35 20 14 - - - - -
Flügelgriff (rot) / butterfly handle (red)
Art. TB1153xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31
EUR 3,10 3,10 4,- 5,60 8,10 11,60 - - - - -
VPE / PU 130 100 50 35 20 14 - - - - -

Messing • Gewinde (innen/außen) / brass • threaded connection (female/male) Art.  TB
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Baulänge /

face to face

Mehrpreise für Art. TB / extracharge for Art. TB

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3 4

Spindelverlängerung ca. 45mm Ms.-vernickelt (wird unmontiert geliefert) / stem extension ca. 45mm, brass nickel-plated (dismounted)

Art. TB0003xx - - 02 02 03 03 04 04 05 - -

EUR - - 1,80 1,80 2,40 2,40 3,10 3,10 4,50 - -

Vorbereitet für Endschaltermontage (1 Stück), mechanisch oder induktive (exkl. Schalter - siehe Seite 93). / Prepare for mount-
ing limit switch (1 piece), mechanic or inductive (without switch - please refer to page 93).

EUR - - 36,- 36,- 36,- 49,- 49,- 49,- - - -

Vorbereitet für Endschaltermontage (2 Stück), mechanisch oder induktive (exkl. Schalter - siehe Seite 93). / Prepare for mount-
ing limit switch (2 pieces), mechanic or inductive (without switch - please refer to page 93).

EUR - - 44,- 44,- 44,- 56,- 56,- 56,- - - -

Mehrpreise für Art. KA / extracharge for Art. KA

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3 4

Endschaltergehäuse Art. VE aufgebaut (siehe Seite 95). /  Mounted limit switch box Art. VE (please refer to page 95).

EUR - - 89,- 89,- 89,- 89,- 89,- 89,- - - -

Zubehör / accessories Art. TB

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3 4

Baulänge / face to face [mm] - - 51 63 73 86 93 112 - - -

Art. TE1110xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

EUR - - 8,- 11,- 16,- 22,- 30,- 47,- - - -

VPE / PU - - 20 20 15 10 5 4 - - -

Ausführung :  Kugelhahn mit Entleerungshahn
Nenndruck : PN 16

Design :  Ball valve with drain valve
Pressure range : PN 16 (232 psi)

Messing • Gewinde • Entleerungshahn / brass • threaded connection • drain valve Art.  TE

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3 4

Baulänge / face to face [mm] - - 78 85 102 117 - - - - -

Art. TH1125xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

EUR - - 5,30 7,80 11,- 16,60 - - - - -

VPE / PU - - 35 25 15 10 - - - - -

Ausführung :  Kugelhahn mit Verschraubung zum 
Ein- und Ausbau z.B. von Pumpen 
und Meßgeräten ohne Änderung der 
Rohrleitung. Nur für flüssige Medien

Verschr.-dichtung : NBR O-Ring 
Nenndruck : PN 25

Design :  Ball valve with screw joint for installa-
tion and removal of e.g. pumps without 
dismantling the pipe. 

  Only for liquids
Union seals : NBR o-ring
Pressure range : PN 25 (363 psi)

Messing • Gewinde • Verschraubung / brass • threaded connection • screw joint Art.  TH

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3 4

Baulänge / face to face [mm] - 84 76 87 105 - - - - -

Art. TV1114xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

EUR - 3,90 5,- 7,- 11,- - - - - - -

VPE / PU - 48 30 20 12 - - - - - -

Ausführung :  Kugelhahn mit Schlauchverschraubung
Verschr.-dichtung : FKM O-Ring
Nenndruck : PN 25

Design :  Ball valve with hose coupler
Union seals : FKM o-ring
Pressure range : PN 25 (363 psi)

Messing • Gewinde • Schlauchverschraubung / brass • threaded connection • hose coupler Art.  TV

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3 4

Baulänge / face to face [mm] - 90 95 110 125 - - - - - -

Schlauch dØ / hose dØ [mm] - 14 14 20 25 - - - - - -

Art. TT1114xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

EUR - 5,- 5,- 6,10 9,90 - - - - - -

VPE / PU - 30 20 15 10 - - - - - -

Ausführung :  Kugelauslaufhahn mit Schlauchver-
schraubung.

Verschr.-dichtung : FKM O-Ring
Nenndruck : PN 16

Design :  Bibcock ball valve with hose coupler.

Union seals : FKM o-ring
Pressure range : PN 16 (232 psi)

Messing • Gewinde • Schlauchverschraubung / brass • threaded connection • hose coupler Art.  TT

2-Wege Kugelhahn • Messing
2-way ball valve • brass
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2-Wege Kugelhahn • Messing
2-way ball valve • brass

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3 4

Baulänge / face to face [mm] 44,4 44,4 50,5 57,5 70 80,5 94 112,5 134,5 157 190

Nenndruck / pressure range [bar] 50 50 50 40 40 30 30 25 18 16 14

Art. IL1110xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

EUR 2,40 2,40 3,- 4,20 6,50 10,10 14,60 23,- 54,- 84,- 136,-

VPE / PU 12 12 12 8 8 4 2 2 1 1 1

Ausführung :  Mit vollem Durchgang, Handhebel:
  1/4…2 = Stahl-epoxydlackiert,
  21/2…4 = Aluminium, (rot)
Nenndruck : siehe Tabelle
Mediumtemperatur : Luft: -20°C bis  +150°C
  Wasser: 0°C bis  +150°C
  (nicht für Dampf)
  Gas: -20°C bis  +60°C 
Gehäuse : Messing-vernickelt
Kugel : Messing-hartverchromt
Kugeldichtung : PTFE
Spindeldichtung : FKM

Design :  Full bore, Handle: 
  1/4…2 = carbon steel epoxy-coated,
  21/2…4 = aluminium (red)
Pressure range : see table
Temperature range : Air: -20°C up to  +150°C
  Water: 0°C up to  +150°C
  (not for steam)
  Gases: -20°C up to  +60°C
Body : Brass nickel-plated
Ball : Brass chrome-plated
Ball seals : PTFE
Stem seals : FKM

Messing • Gewinde • Stahlhandhebel / brass • threaded connection • steel handle Art.  IL

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3 4

Baulänge / face to face [mm] 49,5 52,4 61 68 85 99,5 109 130 - - -

Nenndruck / pressure range [bar] 50 50 50 40 40 30 30 25 - - -

Art. IK1116xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

EUR 2,50 2,70 3,70 5,- 7,50 12,30 19,10 27,- - - -

VPE / PU 12 12 12 8 6 4 2 2 - - -

Ausführung :  DIN-DVGW, für Gase nach DVGW-
Arbeitsblatt PN 1-5, andere Medien 
bis Nenndruck, mit vollem Durchgang,  
Handhebel: Aluminium (gelb)

Nenndruck : siehe Tabelle
Mediumtemperatur : Luft: -20°C bis  +60°C
  Wasser: 0°C bis  +60°C
  (nicht für Dampf)
  Gas: -20°C bis  +60°C
Gehäuse : Messing-vernickelt
Kugel : Messing-hartverchromt
Kugeldichtung : PTFE
Spindeldichtung : FKM / NBR

Design :  DIN-DVGW, for gases acc. to DVGW-
approval PN 1-5, other media up to 
nominal pressure, full bore,

  handle: aluminium (yellow)
Pressure range : see table
Temperature range : Air: -20°C up to  +60°C
  Water: 0°C up to  +60°C
  (not for steam)
  Gases: -20°C up to  +60°C
Body : Brass nickel-plated
Ball : Brass chrome-plated
Ball seals : PTFE
Stem seals : FKM / NBR

Messing • Gewinde • DIN-DVGW / brass • threaded connection • DIN-DVGW Art.  IK

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3 4

Baulänge / face to face [mm] 49,5 52,4 61 68 85 99,5 109 130 - - -

Nenndruck / pressure range [bar] 50 50 50 40 40 30 30 25 - - -

Art. IW1116xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

EUR 3,- 3,10 4,10 5,50 8,40 14,70 23,- 32,- - - -

VPE / PU 12 12 10 8 6 4 2 2 - - -

Ausführung :  DIN-DVGW W570, für Trinkwasser nach 
EN 13828, mit vollem Durchgang

  Handhebel: Stahl-verzinkt, kunststoff-
ummantelt

Nenndruck : siehe Tabelle
Mediumtemperatur : Wasser: 0°C bis  +150°C
  (nicht für Dampf)
Gehäuse : Messing-vernickelt
Kugel : Messing-hartverchromt
Kugeldichtung : PTFE
Spindeldichtung : FKM / NBR

Design :  DIN-DVGW W570, for drinking water 
acc. to EN 13828, full bore

  Handle: carbon steel (zinc-plated) 
plastic coated

Pressure range : see table
Temperature range : Water: 0°C up to  +150°C
  (not for steam)
Body : Brass nickel-plated
Ball : Brass chrome-plated
Ball seals : PTFE
Stem seals : FKM / NBR

Messing • Gewinde • DIN-DVGW W / brass • threaded connection • DIN-DVGW W Art.  IW

Auch mit NPT-Gewinde bis 2“ lieferbar /
also available with NPT-threaded con-
nection up to 2“

Trinkwasser / 
drinking water

Gas / gases

B
P

L 
20

09
 / 

S
ta

nd
 0

1.
05

.2
00

9

BILD-PREISLISTE
PHOTO-PRICELIST13



2-Wege Kugelhahn • Messing
2-way ball valve • brass

Auf Kundenwunsch entwickelt und gefertigt / developed and manufactured on customers request

2-Wege Kugelhahn Art. TB mit zwei angebauten 
elektro-mechanischen Endschaltern und zwei ein-
gedichteten Rohrenden. / 2-way ball valve Art. TB 
with two mounted electro-mechanic limit switches 
and two sealed pipe ends.

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3

Baulänge / face to face [mm] 64 64 64 74 89 - - - - -

Art. VE1110xx 21 22 23 24 25 - - - - -

EUR 14,20 13,80 14,20 21,- 28,- - - - - -

VPE / PU 35 35 35 25 15 - - - - -

Ausführung :  Mit Entleerungsbohrung, vollem Durch-
gang, beiderseits Innengewinde

  Handhebel: Stahl-verzinkt, kunst-
stoffummantelt

Nenndruck : PN 10
Entlüftungsanschl. : M5
Mediumtemperatur : -20°C bis +90°C
Gehäuse : Messing-vernickelt
Kugel : Messing-hartverchromt
Kugeldichtung : Nylon-Graphit
Spindeldichtung : PTFE / NBR

Design :  With drain bore, full bore,  female/female 
thread

  Handle: carbon steel (zinc-plated) 
plastic coated

Pressure range : PN 10 (145 psi)
Drain port : M5
Temperature range : -20°C up to +90°C
Body : Brass nickel-plated
Ball : Brass chrome-plated
Ball seals : Nylon-Graphit
Stem seals : PTFE / NBR

Messing • Gewinde • Entleerungsbohrung / brass • threaded connection • drain bore Art.  VE

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3

Art. KFE110xx - 22 23 24 - - - - - -

EUR - 3,80 3,80 7,30 - - - - - -

VPE / PU - 20 20 15 - - - - - -

Ausführung :  Befüll- und Entleerungskugelhahn mit 
Kappe und Schlauchverschraubung.

  Kappe mit Handhebelfunktion.
Nenndruck : 12bar
Mediumtemperatur : Luft: -15°C … +110°C
  Wasser: 0°C … +90°C
Gehäuse : Messing
Kugel : Messing-verchromt
Kugeldichtung : PTFE
Spindeldichtung : NBR
Kappendichtung : NBR

Design :  Refill and drain ball valve with cap and 
hose coupler.

  Cap with handle function.
Pressure range : 12bar (174psi)
Temperature range : Air: -15°C … +110°C
  Water: 0°C … +90°C
Body : Brass
Ball : Brass chrome-plated
Ball seals : PTFE
Stem seals : NBR
Cap seals : NBR

Befüll- und Entleerungshahn • Messing / refill and drain valve • brass Art.   KFE
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Größe / size 1/8 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3

dØ [mm] 8 8 8 10 12 - - - - - -

Gewinde: innen/innen / thread: female/female

Baulänge / face to face [mm] 39 40 40 46 52 - - - - - -

Art. BC1110xx 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

EUR 2,10 2,10 2,- 2,50 3,70 - - - - - -

VPE / PU 20 20 20 20 15

Gewinde: innen/außen / thread: female/male

Baulänge / face to face [mm] 39 40 40 45 51 - - - - - -

Art. BC1113xx 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

EUR 2,10 2,10 2,- 2,50 3,70 - - - - - -

VPE / PU 20 20 20 20 15

Ausführung :  Mini-Kugelhahn
  Handhebel: Kunststoff (rot) 
Nenndruck : PN 15
Temperatur : Luft =  -15°C ... +110°C
  Wasser =  0°C ... +90°C
Gehäuse : Messing-verchromt (blank)
Kugel : Messing-hartverchromt
Kugeldichtung : PTFE
Spindeldichtung : NBR

Design :  Mini-ball valve
  handle: plastic (red)
Pressure range : PN 15 (218 psi)
Temperature range : Air =  -15°C ... +110°C
  Water =  0°C ... +90°C
Body : Brass chrome-plated
Ball : Brass chrome-plated
Ball seals : PTFE
Stem seals : NBR

Mini-Kugelhahn • Messing • Gewinde / mini-ball valve • brass • threaded connection Art.  BC

Größe / size 1/8 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3

Baulänge / face to face [mm] 41,5 41,5 41,5 49 - - - - - - -

dØ [mm] 6 8 8 10 - - - - - - -

Gewinde: innen/innen / thread: female/female

Art. VF1110xx 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

EUR 3,90 3,20 3,20 4,20 - - - - - - -

VPE / PU 40 40 40 30 - - - - - - -

Gewinde: innen/außen / thread: female/male

Art. VF1113xx 20 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30

EUR 3,90 3,20 3,20 4,20 - - - - - - -

VPE / PU 40 40 40 30 - - - - - - -

Ausführung :  Mini-Kugelhahn, 
  Handhebel: Nylon (schwarz) 
Nenndruck : PN 30
Mediumtemperatur : -20 bis +90°C
Gehäuse : Messing-verchromt (sandgestrahlt)
Kugel : Messing-verchromt
Kugeldichtung : PTFE
Spindeldichtung : FKM

Design :  Mini-ball valve, 
  handle: Nylon (black)
Pressure range : PN 30 (435 psi)
Temperature range : -20 up to +90°C
Body : Brass chrome-plated (sandblasted)
Ball : Brass chrome-plated
Ball seals : PTFE
Stem seals : FKM

Mini-Kugelhahn • Messing • Gewinde / mini-ball valve • brass • threaded connection Art.  VF

2-Wege Mini-Kugelhahn • Messing
2-way mini-ball valve • brass
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Größe / size 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2
Art. CO1110xx 23 24 25 26 27 28
Antrieb / actuator
Laufzeit / operating time [sek] 90 90 90 90 - -
Art. CO11xxxx 6000 6000 6000 6000 - -
EUR 171,- 176,- 189,- 201,- - -
Laufzeit / operating time [sek] 15 15 15 15 - -
Art. CO11xxxx 2000 2000 2000 2000 - -
EUR 336,- 341,- 354,- 366,- - -
Laufzeit / operating time [sek] 90 90 90 90 105 105
Art. CO11xxxx 4000 4000 4000 4000 5000 5000
EUR 202,- 207,- 220,- 232,- 390,- 435,-
Mehrpreis Handnotbetätigung / extracharge manual override
Art. CS000100
EUR 26,- 26,- 26,- 26,- Serie / standard

Gehäuse: Messing • 2-Wege / body: brass • 2-way Art.  CO-CO

Technische Daten für alle nachfolgenden Standardausführungen, wenn nicht 
anders angegeben.

Ausführung :  2-Wege oder 3-Wege Kugelhahn mit elektrischem Antrieb. 
Wartungsfrei, mit vollem Durchgang.

Durchflußmedium : Dampf, Neutrale gasförmige, flüssige, zähflüssige Medien
Mediumdruck : Von Vakuum bis zum angegebenen Nenndruck. 

Für Betriebs temperaturen über +80°C siehe Druck-Tempera-
tur-Diagramm im „Technischen Anhang“ Seite 219.

Nenndruck : PN 6
Mediumtemperatur : max. +120°C
Gehäuse : Messing-vernickelt
Kugel : Messing-verchromt
Kugeldichtung : PTFE
Spindeldichtung : FKM
Anschlussspannung : 230V 50Hz
MediumSchutzart : IP 55 (CO116000 = IP54)
Stellungsanzeige :  serienmäßig
Bestellangaben : z.B.: Art. CO111025-CO112000
  Messing Kugelhahn Art. CO, 1“, mit Antrieb Art. CO112000, 

230V 50Hz, Laufzeit = 15 sek.

Technical data for all following products, if not otherwise stated.
Design :  2-way or 3-way ball valve with electric actuator. Maintenance-

free, full bore.
Media : Steam, Neutral gases, liquids, viscous media
Pressure range : From coarse vacuum to nominal pressure.

For higher temperatures please refer to the Pressure-Temper-
ature-Diagram page 219.

Pressure range : PN 6 (87 psi)
Temperature range : max. +120°C
Body : Brass nickel-plated
Ball : Brass chrome-plated
Ball seals : PTFE
Stem seals : FKM
Voltage : 230V 50Hz
Protection : IP 55 (CO116000 = IP54)
Position indicator : standard
Order example : e.g.: Art. CO111025-CO111200
  Brass ball valve Art. CO, 1”, with actuator Art. C0112000, 230V 

50Hz, operating time = 15 sec.

2-Wege, 3-Wege Kugelhahn • Messing • elektrisch betätigt
2-way, 3-way ball valve • brass • electrically operated

Größe / size 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2
L-Bohrung / L-configuration
Art. CO1114xx 23 24 25 26 27 28
Antrieb / actuator
Laufzeit / operating time [sek] 90 90 90 90 90 15
Art. CO11xxxx 6000 6000 6000 6000 6000 2000
EUR 199,- 227,- 249,- 283,- 407,- 749,-
T-Bohrung / T-configuration
Art. CO1115xx 23 24 25 26 27 28
Antrieb / actuator
Laufzeit / operating time [sek] 90 90 90 90 - -
Art. CO11xxxx 6000 6000 6000 6000 - -
EUR 199,- 230,- 253,- 285,- - -

Gehäuse: Messing • 3-Wege / body: brass • 3-way Art. CO-CO

Armatur ab G11/2 /
valve body from G11/2

Art. CO-CO
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Größe / size 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3 4

Art. KA(VU)xx 23 24 25 26 27 28 29 30 (31)

Doppeltwirkend / double acting

Antrieb Kolben-Ø / actuator piston-Ø 43 43 43 43 55 55 70 70 85

Art. EDxx 43 43 43 43 55 55 70 70 85

EUR 93,- 96,- 99,- 105,- 131,- 142,- 245,- 295,- 540,-

Einfachwirkend / single acting

Antrieb Kolben-Ø / actuator piston-Ø 43 43 55 55 63 63 85 85 100

Art. EExx 43 43 55 55 63 63 85 85 100

EUR 109,- 112,- 135,- 140,- 166,- 177,- 301,- 351,- 634,-

Gehäuse: Messing / body: brass  Art.  KA-ED/ VU-ED

2-Wege Kugelhahn mit pneumatischem Schwenkantrieb
Steuerdruck : 6 bis 8 bar (niedriger Steuerdruck auf Anfrage)
Mediumdruck : bis max. 16 bar (höherer Mediumdruck auf Anfrage)
Bestellangaben : z.B.: Art. KA25-ED43
  Messing Kugelhahn Art. KA, 1“, mit Antrieb Art. ED,
  doppeltwirkend, Steuerkolben Ø 43mm
Weitere Informationen zum Antrieb Art. ED/EE oder Zubehör siehe Seite 89 … 95.

2-way ball valve with pneumatic actuator.
Pilot pressure : 6 - 8 bar (87 - 116 psi), lower pressures on request
Pressure range : max. 16 bar (232 psi), higher pressures on request
Order example : e.g.: Art. KA25-ED43
  Brass ball valve Art. KA, 1”, with actuator Art. ED,
  double-acting, piston Ø 43mm 
Further information about actuator Art. ED/EE or accessories see page 89 … 95.

2-Wege Kugelhahn • Messing • pneumatisch betätigt
2-way ball valve • brass • pneumatically operated

2-Wege Kugelhahn mit elektrischem Schwenkantrieb
Anschlussspannung : 230V 50Hz, 24V DC (andere auf Anfrage)
Mediumdruck : bis max. 16 bar (höherer Mediumdruck auf Anfrage)
Bestellangaben : z.B.: Art. KA110025-NE054100
  Messing Kugelhahn Art. KA, 1“,
  mit Antrieb Art. NE, 230V 50 Hz
Weitere Informationen zum Antrieb Art. RT + NE siehe Seite 96 … 100.

2-way ball valve with electric actuator.
Voltage : 230V 50Hz, 24V DC (other on request)
Pressure range : max. 16 bar (232 psi), higher pressures on request
Order example : e.g.: Art. KA110025-NE054100
  Brass ball valve Art. KA, 1”,
  with actuator Art. NE, 230V 50 Hz
Further information about actuator Art. RT + NE see page 96 … 100.

2-Wege Kugelhahn • Messing • elektrisch betätigt
2-way ball valve • brass • electrically operated

Größe / size 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3 4

Art. KA1100xx 23 24 25 26 27 28  29 30 31

Antrieb 230V 50 Hz / actuator 230V 50Hz

Art. RTxxxxxx 201410 201410 201410 201410 201410 201410 - - -

EUR 218,- 221,- 225,- 230,- 237,- 248,- - - -

Antrieb 24V DC / actuator 24V DC

Art. RTxxxxxx 201210 201210 201210 201210 201210 201210 - - -

EUR 218,- 221,- 225,- 230,- 237,- 248,- - - -

Gehäuse: Messing / body: brass Art.  KA-RT

Größe / size 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3 4

Art. KA(VU)1100xx 23 24 25 26 27 28 29 30 (31)

Antrieb 230V 50 Hz / actuator 230V 50Hz

Art. NExxxxxx 054100 054100 054100 054100 054100 054100 054100 054100 094100

EUR 266,- 269,- 273,- 278,- 285,- 296,- 351,- 401,- 872,-

Antrieb 24V DC / actuator 24V DC

Art. NExxxxxx 052100 052100 052100 052100 052100 052100 052100 052100 092100

EUR 266,- 269,- 273,- 278,- 285,- 296,- 351,- 401,- 998,-

Gehäuse: Messing / body: brass Art.  KA-NE /  VU-NE

Alu-Gehäuse / 
alu-body
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Technische Daten für alle nachfolgenden Standardausführungen, wenn nicht 
anders angegeben.

Ausführung :  3-Wege Kugelhahn, allseitig Innengewinde, mit L- oder 
T-Kugelbohrung.

Durchflußmedium : Dampf, Neutrale gasförmige, flüssige, zähflüssige Medien
Nenndruck : siehe Tabellen
  Von Vakuum bis zum angegebenen Nenndruck. Für Betriebs-

temperaturen über +80°C siehe Druck-Temperatur-Diagramm 
im „Technischen Anhang“ Seite 219.

Mediumtemperatur : Art. VN: -20°C ... +160°C
  Art. IB: -15°C ... +180°C (Luft), 
   0°C ... +150°C (Wasser, kein Dampf)
  Art. VL: -15°C ... +120°C
  bei Temperaturschwankungen siehe Seite 218
Gehäuse : Messing-vernickelt
Kugel : Messing-hartverchromt
Kugeldichtung : Art. VN: PTFE / FKM
  Art. VL, IB: PTFE
Spindeldichtung : Art. VN, IB: FKM
  Art. VL: PTFE / NBR

Technical data for all following products, if not otherwise stated.
Design :  3-way ball valve, all ports female thread, with L- or T-con-

figuration
Media : Steam, Neutral gases, liquids, viscous media
Pressure range : see tables
  From coarse vacuum to nominal pressure.

For higher temperatures please refer to the Pressure-Temper-
ature-Diagram page 219.

Temperature range: Art. VN: -20°C ... +160°C
  Art. IB: -15°C ... +180°C (air), 
   0°C ... +150°C (water, no steam)
  Art. VL: -15°C ... +120°C
  for oscillate temperatures please refer to page 218
Body : Brass nickel-plated
Ball : Brass chrome-plated
Ball seals : Art. VN: PTFE / FKM
  Art. VL: PTFE
Stem seals : Art. VN, IB: FKM
  Art. VL, VC: PTFE / NBR

3-Wege Kugelhahn • Messing
3-way ball valve • brass

Schaltmöglichkeiten bei 3-Wege-Kugelhähnen (Art. VN, IB)
Die Schaltung des Kugelhahnes erfolgt durch eine 90°-Drehung des Handhebels bzw. 
Antriebes. (Antrieb 180° und 3 Schaltstellungen 0°-90°-180° auf Anfrage.)
Wenn von Ihnen nicht anders angegeben, bauen wir bei den angetriebenen Kugel-
hähnen Stellung "1", bzw. "5" auf.

Operation methods of 3-way ball valve (Art. VN, IB)
Standard operation: 90°-rotation by handle or actuator. Actuator 180° and 3 positions: 
0°-90°-180° on request.
If not otherwise requested, for the actuated ball valves, we will provide position 
„1“ or „5“.

Schaltmöglichkeiten bei 3-Wege-Kugelhähnen (Art. VL)
Schaltmöglichkeiten L- oder T-Bohrung (3. Weg nach unten) Druckanschluss nur 
von unten. Drehung des Handhebels: 180°  (L-Bohrung = überschneidungsfrei). Die 
Durchflußrichtung ist auf dem Handhebel gekennzeichnet.

Operation methods of 3-way ball valve (Art. VL)
Operation methods for L- or T-configuration pressure supply only from the bottom 
port. Operation of the handle: 180°. The flow direction is marked on the handle.

T-Bohrung / T-configuration L-Bohrung / L-configuration

1 2 3 4 5 6 7

T-Bohrung / T-configuration L-Bohrung / L-configuration

Handhebel-
bzw. 
Antriebs-
montage / 
Handle or
actuator 
mounting

Stellung 0° /
position 0°

Stellung 90° /
position 90°

Schaltmöglichkeiten bei 3-Wege Kugelhähnen / operation methods of 3-way ball valves

Art. VN

Art. IB

Art. VL  
 
 
 
B
B
B
 
S
 Art. VL
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3-Wege Kugelhahn • Messing
3-way ball valve • brass

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3 4

Baulänge / face to face [mm] 67 67 77 87 105 122,5 138,5 166 - - -

Nenndruck / pressure range [bar] 30 30 30 30 16 10 10 10 - - -

L-Bohrung / L-configuration

Art. VN1114xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

EUR 28,- 28,- 32,- 46,- 70,- 106,- 166,- 277,- - - -

VPE / PU 5 5 10 6 6 4 2 1 - - -

T-Bohrung / T-configuration

Art. VN1115xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

EUR 28,- 28,- 32,- 46,- 70,- 106,- 166,- 277,- - - -

VPE / PU 5 5 1 3 3 4 2 1 - - -

Ausführung :  3-Wege Kugelhahn, nicht überschnei-
dungsfrei, allseitig dichtend, voller 
Durchgang. 

  Flanschplatte nach ISO 5211
Handhebel : verzinkter Stahl,
  kunststoffummantelt

Design :  3-way ball valve, not crossoverfree, 
sealed on all ports, full bore.

  Mounting pad for actuator acc. to ISO 
5211 .

Handle : carbon steel (zinc-plated)
plastic coated

Messing • Gewinde / brass • threaded connection Art.  VN

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3 4

Baulänge / face to face [mm] 77 77 77 92 104 118 138 162 - - -

dØ [mm] 10 12 14 18 23 29 36 45 - - -

Nenndruck / pressure range [bar] 25 25 25 25 25 25 25 25 - - -

L-Bohrung / L-configuration

Art. IB1114xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

EUR 17,10 17,10 17,10 27,- 39,- 59,- 83,- 123,- - - -

VPE / PU 4 4 4 2 2 2 2 2 - - -

T-Bohrung / T-configuration

Art. IB1115xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

EUR 17,10 17,10 17,10 27,- 39,- 59,- 83,- 123,- - - -

VPE / PU 4 4 4 2 2 2 2 2 - - -

Ausführung :  3-Wege Kugelhahn, nicht überschnei-
dungsfrei, allseitig dichtend, mit redu-
ziertem Durchgang.

Handhebel : Alulegierung (rot)

Design :  3-way ball valve, not crossoverfree, 
sealed on all ports, reduced bore.

Handle : Aluminium alloy (rot)

Messing • Gewinde / brass • threaded connection Art.  IB

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3 4

Baulänge / face to face [mm] 52 52 64 74 89 100 110 130 - 197 -

Nenndruck / pressure range [bar] 25 25 25 16 16 10 10 10 - 6 -

L-Bohrung / L-configuration

Art. VL1114xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

EUR 16,- 16,- 18,- 26,- 33,- 52,- 67,- 108,- - 405,- -

VPE / PU 15 15 10 15 10 6 4 2 - 2 -

T-Bohrung / T-configuration

Art. VL1115xx 21 22 23 24 25 26 27 28 29 30 31

EUR 16,- 16,- 18,- 26,- 33,- 52,- 67,- 108,- - 405,- -

VPE / PU 15 15 10 15 10 6 4 2 - 2 -

Ausführung :  3-Wege Kugelhahn, mit vollem Durch-
gang, doppelseitig dichtend. Bis 2“ mit 
Flanschplatte nach ISO 5211.

Handhebel : verzinkter Stahl, kunststoffummantelt 
(schwarz), 2“ + 3“ = Alulegierung

Design :  3-way ball valve, full bore, two sealed 
ports. Up to 2” with mounting pad acc. 
to ISO 5211.

Handle :  carbon steel zinc-plated, plastic coated 
(black), 2” + 3” = aluminum

Messing • Gewinde / brass • threaded connection Art.  VL

Mehrpreise für Art. VN / extracharge for Art. VN

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2 21/2 3 4

Endschaltergehäuse Art. VE aufgebaut (siehe Seite 95). /  Mounted limit switch box Art. VE (please refer to page 95).

EUR - - 89,- 89,- 89,- 89,- - - - - -

Zubehör / accessories Art. VN
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3-Wege Kugelhahn mit pneumatischem Schwenkantrieb
Steuerdruck : 6 bis 8 bar (niedriger Steuerdruck auf Anfrage)
Mediumdruck : bis max. 16 bar (höherer Mediumdruck auf Anfrage)
Bestellangaben : z.B.: Art. VN111425-ED620552
  Messing Kugelhahn Art. VN, 1“, L-Bohrung, mit Antrieb 

Art. ED, doppeltwirkend, Steuerkolben Ø 55mm
Weitere Informationen zum Antrieb Art. ED/EE oder Zubehör siehe Seite 89 … 95.

Bitte Schaltstellung angeben, siehe Seite 18.

3-way ball valve with pneumatic actuator.
Pilot pressure : 6 - 8 bar (87 - 116 psi), lower pressures on request
Pressure range : max. 16 bar (232 psi), higher pressures on request
Order example : e.g.: Art. VN111425-ED620552
  Brass ball valve Art. VN, 1”, L-configuration, with actuator 

Art. ED, double-acting, piston Ø 55mm 
Further information about actuator Art. ED/EE or accessories see page 89 … 95.

Please indicate setting position, please refer to page 18.

3-Wege Kugelhahn • Messing • pneumatisch betätigt
3-way ball valve • brass • pneumatically operated

Auf Kundenwunsch entwickelt und gefertigt / developed and manufactured on customers request

2-Wege Kugelhahn mit pneumatischem Antrieb 
Art. ED mit PTFE-Funktionsbeschichtung und 
induktivem Doppelsensor. / 2-way ball valve with 
pneumatic actuator Art. ED with PTFE-coating 
and inductive double-sensor.

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2

L-Bohrung / L-configuration

Art. VN1114xx 21 22 23 24 25 26 27 28

Doppeltwirkend / double acting

Antrieb Kolben-Ø / actuator piston-Ø 43 43 43 55 55 55 63 63

Art. ED62xxxx 0432 0432 0432 0552 0552 0552 0632 0632

EUR 119,- 119,- 123,- 156,- 180,- 216,- 293,- 404,-

Einfachwirkend / single acting

Antrieb Kolben-Ø / actuator piston-Ø 43 43 55 63 63 63 85 100

Art. EE62xxxx 0432 0432 0552 0632 0632 0632 0852 1002

EUR 130,- 130,- 134,- 186,- 210,- 246,- 364,- 545,-

Gehäuse: Messing • L-Bohrung / body: brass • L-configuration  Art.  VN-ED

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2

T-Bohrung / T-configuration

Art. VN1115xx 21 22 23 24 25 26 27 28

Doppeltwirkend / double acting

Antrieb Kolben-Ø / actuator piston-Ø 43 43 43 55 55 55 63 63

Art. ED62xxxx 0432 0432 0432 0552 0552 0552 0632 0632

EUR 119,- 119,- 123,- 156,- 180,- 216,- 293,- 404,-

Einfachwirkend / single acting

Antrieb Kolben-Ø / actuator piston-Ø 43 43 55 63 63 63 85 100

Art. EE62xxxx 0432 0432 0552 0632 0632 0632 0852 1002

EUR 130,- 130,- 134,- 186,- 210,- 246,- 364,- 545,-

Gehäuse: Messing • T-Bohrung / body: brass • T-configuration  Art.  VN-ED

ZUBEHÖR
OPTIONS
ZUBEHÖR
OPTIONS
ZUBEHÖR
OPTIONS

Um
fa

ng
re

ich
es Zubehörprogramm lieferbar.�            Extensive accessories program av

al
ia

bl
e

Siehe Seite 91 /
see page 91

Weitere 3-Wege Messing-Kugelhähne mit elektrischem 
Antrieb siehe Seite 16. / Further 3-way brass ball valves 
with electric actuator please refer to page 16.

B
P

L 
20

09
 / 

S
ta

nd
 0

1.
05

.2
00

9

BILD-PREISLISTE
PHOTO-PRICELIST20



3-Wege Kugelhahn mit elektrischem Schwenkantrieb
Anschlussspannung : 230V 50Hz, 24V DC (andere auf Anfrage)
Mediumdruck : bis max. 16 bar (höherer Mediumdruck auf Anfrage)
Bestellangaben : z.B.: Art. VN111425-NE054100
  Messing Kugelhahn Art. VN, 1“, L-Bohrung
  mit Antrieb Art. NE, 230V 50 Hz
Weitere Informationen zum Antrieb Art. RT + NE siehe Seite 96 … 100.

Bitte Schaltstellung angeben, siehe Seite 18.

3-way ball valve with electric actuator.
Voltage : 230V 50Hz, 24V DC (other on request)
Pressure range : max. 16 bar (232 psi), higher pressures on request
Order example : e.g.: Art. VN111425-NE054100
  Brass ball valve Art. VN, 1”, L-Bohrung
  with actuator Art. NE, 230V 50 Hz
Further information about actuator Art. RT + NE see page 96 … 100.

Please indicate setting position, please refer to page 18.

3-Wege Kugelhahn • Messing • elektrisch betätigt
3-way ball valve • brass • electrically operated

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2

L-Bohrung / L-configuation

Art. VN1114xx 21 22 23 24 25 26 27 28

Antrieb 230V 50 Hz / actuator 230V 50Hz

Art. RTxxxxxx 201410 201410 201410 201410 201410 201410 351410 -

EUR 244,- 244,- 248,- 262,- 286,- 322,- 493,- -

Antrieb 24V DC / actuator 24V DC

Art. RTxxxxxx 201210 201210 201210 201210 201210 201210 351210 -

EUR 244,- 244,- 248,- 262,- 286,- 322,- 493,- -

Gehäuse: Messing • L-Bohrung / body: brass • L-configuration  Art.  VN-RT

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2

T-Bohrung / T-configuation

Art. VN1115xx 21 22 23 24 25 26 27 28

Antrieb 230V 50 Hz / actuator 230V 50Hz

Art. RTxxxxxx 201410 201410 201410 201410 201410 201410 351410 -

EUR 244,- 244,- 248,- 262,- 286,- 322,- 493,- -

Antrieb 24V DC / actuator 24V DC

Art. RTxxxxxx 201210 201210 201210 201210 201210 201210 351210 -

EUR 244,- 244,- 248,- 262,- 286,- 322,- 493,- -

Gehäuse: Messing • T-Bohrung / body: brass • T-configuration  Art. VN-RT

ZUBEHÖR
OPTIONS
ZUBEHÖR
OPTIONS
ZUBEHÖR
OPTIONS

Um
fa

ng
re

ich
es Zubehörprogramm lieferbar.�            Extensive accessories program av

al
ia

bl
e

Siehe Seite 97 /
see page 97

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2

T-Bohrung / T-configuration

Art. VN1115xx 21 22 23 24 25 26 27 28

Antrieb 230V 50 Hz / actuator 230V 50Hz

Art. NExxxxxx 054100 054100 054100 054100 054100 054100 054100 054100

EUR 292,- 292,- 296,- 310,- 334,- 370,- 430,- 541,-

Antrieb 24V DC / actuator 24V DC

Art. NExxxxxx 052100 052100 052100 052100 052100 052100 052100 052100

EUR 292,- 292,- 296,- 310,- 334,- 370,- 430,- 541,-

Gehäuse: Messing • T-Bohrung / body: brass • T-configuration Art. VN-NE

Größe / size 1/4 3/8 1/2 3/4 1 11/4 11/2 2

L-Bohrung / L-configuration

Art. VN1114xx 21 22 23 24 25 26 27 28

Antrieb 230V 50 Hz / actuator 230V 50Hz

Art. NExxxxxx 054100 054100 054100 054100 054100 054100 054100 054100

EUR 292,- 292,- 296,- 310,- 334,- 370,- 430,- 541,-

Antrieb 24V DC / actuator 24V DC

Art. NExxxxxx 052100 052100 052100 052100 052100 052100 052100 052100

EUR 292,- 292,- 296,- 310,- 334,- 370,- 430,- 541,-

Gehäuse: Messing • L-Bohrung / body: brass • L-configuration Art.  VN-NE

Alu-Gehäuse / 
alu-body
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